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VOORZITTERSCHAP: DE HEER RACHID MADRANE, VOORZITTER. 

PRÉSIDENCE : M. RACHID MADRANE, PRÉSIDENT. 

_____ 

 

 

- De vergadering wordt geopend om 9.37 uur. - La séance est ouverte à 9h37. 

 

De voorzitter.- Ik verklaar de plenaire vergadering 

van de Verenigde Vergadering van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 

van dinsdag 17 september 2019 geopend. 

VERONTSCHULDIGD 

De voorzitter.- Verontschuldigen zich voor hun 

afwezigheid:  

- mevrouw Marie Nagy; 

- de heer Vincent De Wolf, in het buitenland; 

- mevrouw Alexia Bertrand, de heer Martin Casier, 

mevrouw Delphine Chabbert, mevrouw Margaux 

De Ré, mevrouw Nadia El Yousfi, mevrouw 

Isabelle Emmery, mevrouw Elisa Groppi, de heer 

Jean-Pierre Kerckhofs, de heer Pierre-Yves Lux , 

de heer Christophe Magdalijns, mevrouw Joëlle 

Maison, de heer Bertin Mampaka Mankamba, de 

heer Mohamed Ouriaghli, mevrouw Françoise 

Schepmans, de heer Matteo Segers, de heer Kalvin 

Soiresse Njall, de heer Gaëtan Van Goidsenhoven, 

de heer Michaël Vossaert, in het "Parlement de la 

Communauté française". 

  

M. le président.- Je déclare ouverte la séance 

plénière de l’Assemblée réunie de la Commission 

communautaire commune du mardi 17 septembre 

2019. 

EXCUSÉS 

M. le président.- Ont prié d'excuser leur absence : 

- Mme Marie Nagy ; 

- M. Vincent De Wolf, à l’étranger ; 

- Mme Alexia Bertrand, M. Martin Casier, Mmes 

Delphine Chabbert, Margaux De Ré, Nadia El 

Yousfi, Isabelle Emmery et Elisa Groppi, MM. 

Jean-Pierre Kerckhofs, Pierre-Yves Lux et 

Christophe Magdalijns, Mme Joëlle Maison, MM. 

Bertin Mampaka Mankamba et Mohamed 

Ouriaghli, Mme Françoise Schepmans, MM. 

Matteo Segers, Kalvin Soiresse Njall, Gaëtan Van 

Goidsenhoven et Michaël Vossaert, au Parlement 

de la Communauté française.  

  

INSTALLATIE VAN DE VERENIGDE 

VERGADERING 

De voorzitter.- De Verenigde Vergadering van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 

vergadert vandaag overeenkomstig artikel 71 van 

de bijzondere wet van 12 januari 1989 betreffende 

de Brusselse instellingen. 

Krachtens het voorwoord bij het reglement, hebben 

het Brussels Hoofdstedelijk Parlement en de 

Verenigde Vergadering van de Gemeenschappe-

lijke Gemeenschapscommissie hetzelfde Bureau. 

De Verenigde Vergadering van de Gemeenschap-

pelijke Gemeenschapscommissie is voor wettig en 

INSTALLATION DE L’ASSEMBLÉE 

RÉUNIE 

M. le président.- L'Assemblée réunie de la 

Commission communautaire commune se réunit 

aujourd'hui de plein droit conformément à 

l'article 71 de la loi spéciale du 12 janvier 1989 

relative aux institutions bruxelloises. 

En vertu du préambule au règlement, le Parlement 

de la Région de Bruxelles-Capitale et l'Assemblée 

réunie de la Commission communautaire commune 

ont le même Bureau. 

L'Assemblée réunie de la Commission 

communautaire commune est dès lors constituée. Il 
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voltallig verklaard. Daarvan zal kennis worden 

gegeven aan de Koning, aan de Senaat, aan de 

Kamer van Volksvertegenwoordigers, aan het 

Vlaams Parlement, aan het Parlement van de 

Franse Gemeenschap, aan het Waals Parlement, 

aan het Parlement van de Duitstalige 

Gemeenschap, aan het “Parlement francophone 

bruxellois” en aan de Raad van de Vlaamse 

Gemeenschapscommissie. 

BENAMING VAN DE VASTE COMMISSIES 

De voorzitter.- Artikel 23.1 van het reglement 

bepaalt het volgende: "Na iedere vernieuwing van 

het Parlement benoemt dit uit zijn leden vaste 

commissies. De bevoegdheden en de benaming van 

de vaste commissies worden door de voorzitter van 

het Parlement vastgesteld, na inwinning van het 

advies van het Bureau in uitgebreide 

samenstelling."  

Na de vergadering van het Bureau in uitgebreide 

samenstelling van 9 september 2019, werden, 

overeenkomstig artikel 23.1 van het reglement, de 

vaste commissies vastgesteld als volgt: 

- commissie voor de Algemene Bicommunautaire 

Zaken, belast met de Financiën, de Begroting, het 

Openbaar Ambt, de Externe Betrekkingen en de 

Gezinsbijslagen; 

- commissie voor de Gezondheid en Bijstand aan 

Personen.  

  

en sera donné connaissance au Roi, au Sénat, à la 

Chambre des représentants, au Parlement de la 

Communauté française, au Parlement flamand, au 

Parlement wallon, au Parlement de la Communauté 

germanophone, au Parlement francophone 

bruxellois et au Conseil de la Commission 

communautaire flamande (Raad van de Vlaamse 

Gemeenschapscommissie).  

DÉNOMINATION DES COMMISSIONS 

PERMANENTES 

M. le président.- Conformément à l'article 23.1 du 

règlement, "après chaque renouvellement du 

parlement, celui-ci forme en son sein des 

commissions permanentes. Les attributions et la 

dénomination des commissions permanentes sont 

fixées par le président du parlement après avis du 

Bureau élargi". 

À la suite de la réunion du Bureau élargi du 

9 septembre 2019, les commissions permanentes 

fixées conformément à l’article 23.1 du règlement 

sont les suivantes : 

- commission des affaires bicommunautaires 

générales, chargée des finances, du budget, de la 

fonction publique, des relations extérieures et des 

prestations familiales ; 

- commission de la santé et de l’aide aux personnes. 

  

SAMENSTELLING VAN DE VASTE 

COMMISSIES 

De voorzitter.- Aan de orde is de benoeming van 

de leden van de vaste commissies. 

De fractievoorzitters hebben mij hun voorstellen tot 

aanwijzing van de commissieleden meegedeeld. 

Aangezien het aantal kandidaten overeenstemt met 

het aantal te begeven mandaten, kunnen zij zonder 

stemming verkozen worden verklaard, 

overeenkomstig artikel 13.5 van het reglement. 

Deze kandidaten zijn dus ambtshalve lid van de 

verschillende commissies. 

COMPOSITION DES COMMISSIONS 

PERMANENTES 

M. le président.- L’ordre du jour appelle la 

nomination des membres des commissions 

permanentes. 

Les présidents des groupes politiques m’ont 

transmis les propositions de candidatures pour les 

différentes commissions. Le nombre de candidats 

proposés correspondant au nombre de sièges à 

pourvoir, il n’est pas nécessaire de procéder à un 

vote, conformément à l’article 13.5 du règlement. 

Ces candidats sont donc d’office membres des 

diverses commissions. 
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Geen bezwaar? 

(Instemming) 

De commissies zijn samengesteld. De 

samenstelling van de commissies zal worden 

opgenomen in de bijlagen van het integraal verslag 

van deze vergadering.  

VOORZITTERSCHAPPEN VAN DE VASTE 

COMMISSIES EN BENOEMING VAN DE 

BUREAUS VAN DE VASTE COMMISSIES 

De voorzitter.- Artikel 23.3, 5e lid, luidt: "De 

mandaten van voorzitter van de vaste commissies 

van de Verenigde Vergadering worden verdeeld 

onder de verschillende taalgroepen. De kandidaten 

worden voorgedragen door de taalgroep en 

verkozen door de commissies." 

Het komt dus elke taalgroep toe een kandidaat voor 

te dragen voor het voorzitterschap voor een van de 

twee commissies van de Verenigde Vergadering. 

Met toepassing van het voorgaande wordt het 

voorzitterschap van de commissie voor de 

Algemene Bicommunautaire Zaken toegewezen 

aan de Groen-fractie en het voorzitterschap van de 

commissie voor de Gezondheid en de Bijstand aan 

Personen aan de PS-fractie.  

Geen bezwaar? 

(Instemming) 

De voorzitterschappen van de vaste commissies en 

de bureaus van de vaste commissies zijn aangeduid. 

Ik schors nu de vergadering om de bureaus van de 

nieuwe commissies samen te stellen. 

  

Pas d'observation ? 

(Assentiment)  

Les commissions sont composées. La liste des 

membres des commissions figurera en annexe au 

compte rendu intégral de cette séance. 

PRÉSIDENCES DES COMMISSIONS 

PERMANENTES ET NOMINATION DES 

BUREAUX DES COMMISSIONS 

PERMANENTES 

M. le président.- L'article 23.3, 5e alinéa, dispose 

que "les mandats de président des commissions 

permanentes de l'Assemblée réunie sont répartis 

entre les différents groupes linguistiques. Les 

candidats sont présentés par le groupe linguistique 

et élus par les commissions." 

Il appartient donc à chaque groupe linguistique de 

proposer une candidature à la présidence pour l'une 

des deux commissions de l'Assemblée réunie. 

En application de ce qui précède, la présidence de 

la commission des affaires bicommunautaires 

générales revient au groupe Groen et la présidence 

de la commission de la santé et de l’aide aux 

personnes au groupe PS. 

Pas d'observation ?  

(Assentiment)  

Les présidences des commissions permanentes et la 

nomination des bureaux sont effectuées.  

Nous allons suspendre la séance pour que nous 

puissions constituer les bureaux des différentes 

commissions que nous venons d'installer.  

  

- De vergadering wordt geschorst om 9.41 uur.  

  

 

- La séance est suspendue à 9h41.  

  

- De vergadering wordt hervat om 11.00 uur.  

  

- La séance est reprise à 11h00.  

  



 (2019-2020) – Nr. 1 17-09-2019 N° 1 – (2019-2020) 8 

     

 

 

 

Verenigde Vergadering van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie – Plenaire openingsvergadering – Integraal verslag  

Assemblée réunie de la Commission communautaire commune – Séance plénière d’ouverture – Compte rendu intégral  

ACTUALITEITSVRAGEN  

  

QUESTIONS D'ACTUALITÉ 

  

ACTUALITEITSVRAAG VAN MEVROUW 

VÉRONIQUE JAMOULLE 

AAN MEVROUW ELKE VAN DEN 

BRANDT, LID VAN HET VERENIGD 

COLLEGE, BEVOEGD VOOR 

GEZONDHEID EN WELZIJN,  

EN AAN DE HEER ALAIN MARON, LID 

VAN HET VERENIGD COLLEGE, 

BEVOEGD VOOR GEZONDHEID EN 

WELZIJN,  

betreffende "de aangekondigde sluiting van 

het opvangcentrum voor migranten La 

Porte d'Ulysse in Haren". 

TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG 

VAN DE HEER MATHIAS VANDEN 

BORRE, 

betreffende "de reactie van het Verenigd 

College op de aangekondigde sluiting van 

het opvangcentrum voor migranten La 

Porte d'Ulysse".  

TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG 

VAN MEVROUW CÉLINE FREMAULT,  

betreffende "de overwogen maatregelen 

naar aanleiding van de aanstaande sluiting 

van het opvangcentrum voor migranten La 

Porte d'Ulysse".  

TOEGEVOEGDE ACTUALITEITSVRAAG 

VAN MEVROUW MARIE LECOCQ,  

betreffende "het beleid van het Verenigd 

College inzake opvang van migranten in het 

licht van de aanstaande sluiting van La 

Porte d'Ulysse".  

  

QUESTION D'ACTUALITÉ DE MME 

VÉRONIQUE JAMOULLE 

À MME ELKE VAN DEN BRANDT, 

MEMBRE DU COLLÈGE RÉUNI, 

CHARGÉE DE LA SANTÉ ET DE 

L'ACTION SOCIALE,  

ET À M. ALAIN MARON, MEMBRE DU 

COLLÈGE RÉUNI, CHARGÉ DE LA 

SANTÉ ET DE L'ACTION SOCIALE,  

concernant "la fermeture annoncée du 

centre d'accueil pour migrants "La Porte 

d'Ulysse" à Haren". 

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE 

M. MATHIAS VANDEN BORRE, 

concernant "la réaction du Collège réuni à 

la fermeture annoncée du centre 

d'hébergement pour migrants "La Porte 

d'Ulysse"".  

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE 

MME CÉLINE FREMAULT, 

concernant "les mesures envisagées par 

suite de la fermeture prochaine du centre 

d'accueil pour migrants "La Porte 

d'Ulysse"".  

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE 

MME MARIE LECOCQ,  

concernant "la politique du Collège réuni en 

matière d'accueil des migrants à la lumière 

de la fermeture prochaine de "La Porte 

d'Ulysse"". 

  

Mevrouw Véronique Jamoulle (PS) (in het 

Frans).- Op 9 september lazen we in de krant dat 

het Burgerplatform voor Steun aan de 

Vluchtelingen het opvangcentrum Porte d'Ulysse 

moet verlaten, omdat de eerder verlengde 

huurovereenkomst tussen Dokters van de Wereld 

Mme Véronique Jamoulle (PS).- Dans la presse, 

ce 9 septembre dernier, nous avons appris, sans 

surprise, que la Plate-forme citoyenne de soutien 

aux réfugiés allait devoir quitter les locaux de La 

Porte d'Ulysse puisque le bail précaire, qui la lie 

avec Médecins du monde et la Ville de Bruxelles à 
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en de stad Brussel enerzijds en citydev.brussels 

anderzijds afloopt.  

Tenzij er dringend een oplossing komt, belanden de 

353 mensen die er gemiddeld worden opgevangen 

dit weekend op straat. De andere opvangcentra 

voor vluchtelingen zijn nagenoeg volzet.  

Uw kabinet deed op 9 september een oproep om 

een ander gebouw te vinden voor de opvang. Wat 

heeft die opgeleverd? Was het niet mogelijk om 

daar al eerder werk van te maken?  

Zaterdag organiseerde het Burgerplatform voor 

Steun aan de Vluchtelingen een 

informatievergadering voor alle vrijwilligers, 

waarop een coördinatievergadering met onder 

meer Samusocial werd aangekondigd die gisteren 

zou plaatsvinden. Was u daar aanwezig? Wat is er 

beslist?  

De burgemeester van Brussel heeft meermaals 

aangestuurd op een betere coördinatie. Ik weet dat 

bepaalde verantwoordelijkheden bij de Europese 

Unie en de federale regering zitten, maar we 

kunnen de toestand niet laten verslechteren.  

  

citydev.brussels, arrive à échéance, après avoir été 

prolongé, d'ailleurs.  

Si aucune solution d'urgence n'est trouvée, les      

353 personnes qui y sont hébergées en moyenne 

tous les soirs vont se retrouver à la rue, et ce dès ce 

week-end puisque les lieux doivent être vidés pour 

le 30 septembre. Ces personnes vont donc être à la 

rue, alors même que les autres structures d'accueil 

auxquelles la Plate-forme citoyenne de soutien aux 

réfugiés fait appel, entre autres pour les femmes, 

commencent également à être saturées. 

Votre cabinet a annoncé qu'il était à la recherche 

d'un bâtiment et a lancé un appel en ce sens le 

9 septembre. Qu'en est-il ? Des mesures n'auraient-

elles pas pu être prises un peu plus tôt ? 

Samedi, la Plate-forme citoyenne de soutien aux 

réfugiés a tenu une réunion d'information à 

l'attention de tous les bénévoles et une réunion de 

coordination a été annoncée. Celle-ci devait se tenir 

hier, avec le Samusocial et d'autres intervenants. Y 

étiez-vous ? Qu'est-ce qui se décide ? 

Enfin, le bourgmestre de la Ville de Bruxelles, qui 

s'est démené pour trouver des solutions, a maintes 

fois réclamé davantage de coordination entre tous 

les acteurs. Je sais que certaines responsabilités 

relèvent de l'Union européenne et du gouvernement 

fédéral, mais on ne peut pas laisser cette situation 

se détériorer. C'est une question d'humanité pour 

les personnes qui sont sur notre sol, et de bien-être 

pour les personnes qui habitent autour du parc 

Maximilien. 

  

De heer Mathias Vanden Borre (N-VA).- Tijdens 

de gemeenteraad van 9 september 2019 besliste de 

stad Brussel om de opvang in Porte d'Ulysse tot 

30 september open te houden. Daarna sluit het 

centrum echter definitief. De gebouwen zijn 

immers eigendom van het Brussels Gewest, dat er 

de nieuwe Brusselse politieschool in wil 

onderbrengen. 

Tijdens de zitting van de gemeenteraad zei 

burgemeester Philippe Close dat de stad momenteel 

geen structurele oplossing kan bieden. Hij zei 

voorts dat hij de burgemeesters van de andere 

Brusselse gemeenten en het gewest in een brief zou 

vragen om een nieuwe locatie te zoeken voor de 

opvang van transmigranten.  

M. Mathias Vanden Borre (N-VA) (en 

néerlandais).- Lors du conseil communal du 

9 septembre 2019, la Ville de Bruxelles a décidé 

que le centre d'accueil La Porte d'Ulysse fermerait 

définitivement ses portes le 30 septembre. Ce 

bâtiment appartient à la Région bruxelloise, qui 

veut y installer sa nouvelle école de police.  

Lors de ce conseil communal, le bourgmestre Close 

a dit que la Ville ne pouvait pas offrir de solution 

structurelle, mais qu'il demanderait par courrier 

aux bourgmestres des autres communes 

bruxelloises et à la Région de chercher un nouveau 

lieu pour l'accueil des transmigrants.  
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Hebt u die brief ontvangen? Zo ja, wat is uw 

reactie? 

Overlegde u over de kwestie al met federaal 

minister Maggie De Block? Zo ja, welke afspraken 

maakte u met haar? Zo neen, zal er nog overleg 

plaatsvinden? 

  

Avez-vous reçu ce courrier ? Comment y avez-vous 

réagi ?  

Vous êtes-vous concerté avec la ministre fédérale 

Mme De Block à ce propos ? Dans l'affirmative, 

qu'avez-vous convenu ?  

  

Mevrouw Céline Fremault (cdH) (in het Frans).- 

Door de nakende sluiting van het opvangcentrum 

Porte d'Ulysse zullen binnen enkele dagen meer 

dan 350 migranten en mensen zonder papieren op 

straat komen te staan.  

Tijdens de vorige legislatuur hebben we getracht 

om die kwetsbare groep te beschermen, niet alleen 

met een subsidie van meer dan twee miljoen euro 

aan Porte d'Ulysse, maar ook door de andere 

beleidsniveaus, waaronder de federale overheid, 

op hun verantwoordelijkheid te wijzen.  

Heeft er overleg plaatsgevonden over een 

oplossing? Welke oplossingen worden overwogen?  

Zal de regering het Burgerplatform voor Steun aan 

de Vluchtelingen blijven steunen? Daar wordt naar 

verwezen in de algemene beleidsverklaring.  

Zal de regering extra middelen uittrekken? Zo ja, 

hoe zal de coördinatie met de andere 

daklozenorganisaties verlopen? Hebt u gepolst of 

de federale overheid bereid is om samen aan een 

oplossing te werken?  

  

Mme Céline Fremault (cdH).- La presse a 

récemment annoncé la fermeture imminente du 

centre d'accueil de La Porte d'Ulysse pour les 

migrants et les sans-papiers. Dans quelques jours, 

plus de 350 personnes risquent de se retrouver à la 

rue. Cette fermeture ne fera qu'accroître la 

vulnérabilité d'une population extrêmement 

fragilisée que nous avons toujours eu à cœur de 

protéger sous la précédente législature, une volonté 

partagée par l'ensemble des démocrates de cette 

assemblée, malgré l'inaction des uns et des autres. 

Pour ce faire, nous avions dégagé un budget de plus 

de 2 millions d'euros pour soutenir La Porte 

d'Ulysse, sans pour autant pointer les défauts 

d'action de différents niveaux de pouvoir, dont le 

niveau fédéral.  

Des contacts ont-ils été pris afin de trouver une 

solution ? Quelles sont les pistes de solution 

envisagées ? 

Dans quelle mesure le gouvernement continuera-t-

il à soutenir la Plate-forme citoyenne de soutien aux 

réfugiés, comme il s'y engage dans sa déclaration 

de politique générale ? 

Un budget complémentaire sera-t-il dégagé ? Si 

oui, avec quelle coordination des autres acteurs du 

sans-abrisme ? Quels contacts avez-vous eus avec 

les responsables au niveau fédéral pour sonder leur 

intention de participer à la recherche d'une 

solution ? 

  

Mevrouw Marie Lecocq (Ecolo) (in het Frans).- 

Mijn vraag was zowel aan de heer Maron als aan 

de voorzitter van het Verenigd College Vervoort 

gericht. Dit onderwerp belangt immers het hele 

Verenigd College aan.  

U zou er zich gemakkelijk van af kunnen maken 

door te beweren dat de federale regering bevoegd 

is voor deze kwestie. We kunnen in de korte 

Mme Marie Lecocq (Ecolo).- Je précise que ma 

question s'adressait à M. Maron, mais aussi au 

ministre-président M. Vervoort, puisque son objet 

concerne l'ensemble du gouvernement. Je ne 

reviendrai pas sur le contexte médiatique évoqué 

par mes collègues. 

Une réponse facile constituerait à dire que ce sujet 

concerne le pouvoir fédéral. Dans le cadre d'une 
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tijdspanne van een actualiteitsvraag echter geen 

debat voeren over het Europese of federale 

migratiebeleid.  

Meer dan 350 mensen zitten in een noodsituatie. 

We moeten dus dringend een oplossing uitwerken. 

Desnoods neemt u eerst een tijdelijke maatregel, 

maar het einddoel moet een duurzame oplossing 

blijven. 

Zult u middelen vrijmaken om het werk van het 

Burgerplatform voor Steun aan de Vluchtelingen te 

steunen? 

Liggen er structurele oplossingen in het verschiet? 

 

 

 

De voorzitter.- Minister-president Vervoort oefent 

geen bevoegdheden uit in de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie. Daarom werd uw vraag 

aan mevrouw Van den Brandt en de heer Maron 

gericht. 

  

question d'actualité, nous n'avons pas la possibilité 

d'ouvrir un débat sur les politiques migratoires 

européenne et fédérale. Nous nous concentrerons 

donc sur les trois questions qui nous occupent 

aujourd'hui. 

D'abord, vu le caractère extrêmement pressant et 

urgent de la situation, nous devons trouver un 

hébergement, éventuellement temporaire dans un 

premier temps, mais qui permettrait d'aboutir à une 

solution plus durable. Je le répète, plus de 350 

personnes sont dans des situations dramatiques et 

réellement d'urgence.  

Ensuite, comment dégager les moyens nécessaires 

pour financer le travail qu'il reste à mener et 

soutenir la Plate-forme citoyenne de soutien aux 

réfugiés ? 

Enfin, des pistes de solution structurelle ont-elles 

été dégagées pour le long terme ? 

M. le président.- Je rappelle que le ministre-

président n'exerce pas de compétence à l'échelon 

bicommunautaire, raison pour laquelle la question 

a été adressée à Mme Van den Brandt et à 

M. Maron. 

  

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Er zijn twee dringende 

problemen en een structureel probleem. 

Het eerste dringende probleem is de financiering 

van Porte d'Ulysse. In het verleden kreeg het 

centrum verschillende subsidies, onder meer van 

het gewest. We hebben samen met de heer Vervoort 

beslist om de financiering voort te zetten. Die 

beslissing zult u terugvinden in de begroting die we 

u binnen enkele weken zullen voorleggen. Het 

probleem van de financiering is dus geregeld 

dankzij een samenwerking tussen mijn kabinet en 

dat van de heer Vervoort.  

Het andere dringende probleem betreft het 

gebouw. De informatie in de pers is correct: het 

gaat om een overeenkomst voor precaire bewoning 

die aan het einde van de zomer afliep en die de stad 

Brussel tot eind september heeft verlengd. De 

gemeente huurt het gebouw van citydev.brussels.  

We moeten absoluut voorkomen dat de 350 

personen die momenteel in het centrum verblijven, 

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- 

Merci pour vos questions, qui me donnent 

l'occasion de faire le point sur ce dossier complexe, 

que certains connaissent bien, voire très bien, pour 

l'avoir géré antérieurement, ou de l'intérieur grâce 

aux contacts qu'ils entretiennent avec la 

représentation de la plate-forme. 

Il y a deux problèmes urgents et un problème 

structurel. Le premier problème urgent concerne le 

financement de La Porte d'Ulysse. Effectivement, 

si par le passé, un financement avait été accordé via 

des lignes budgétaires diverses, provenant entre 

autres de la Région et de M. Vervoort, nous avons 

décidé en coordination avec celui-ci de pérenniser 

les financements, au-delà de ceux qui avaient été 

octroyés jusqu'à présent dans un cadre un peu flou. 

Cela se traduira aussi dans les débats budgétaires 

que nous aurons dans les prochaines semaines au 

sein de cette assemblée. Le problème du 

financement sera donc normalement réglé grâce à 

une collaboration entre le cabinet de M. Vervoort 

et le mien.  
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op straat of in het Maximiliaanpark terechtkomen. 

Ik zoek samen met het kabinet Vervoort naar 

oplossingen, maar dat is niet eenvoudig. We 

hebben contact opgenomen met alle gewestelijke, 

lokale, federale en particuliere spelers om een 

nieuw gebouw te vinden voor de komende weken of 

op langere termijn.  

Dat brengt mij bij het structurele probleem. Het 

regeerakkoord voorziet in een ontvangst- en 

oriëntatiecentrum dat ook opvang aanbiedt, maar 

er zal wellicht altijd nood blijven aan noodopvang 

voor migranten, ongeacht of die door een overheid 

of een burgerplatform wordt beheerd. We trachten 

een gebouw te vinden voordat Porte d'Ulysse zijn 

deuren sluit.  

We hebben contact opgenomen met mevrouw De 

Block en zullen haar binnenkort ontmoeten. We 

trachten de deur open te houden, want de federale 

overheid moet op zijn minst bij de structurele 

oplossing worden betrokken en liefst ook bij de 

noodoplossing.  

  

L'autre problème urgent concerne le bâtiment. Les 

informations parues dans la presse sont correctes : 

il s'agit d'une convention d'occupation précaire qui 

se termine à la fin de l'été et a été prolongée par la 

Ville de Bruxelles jusqu'à la fin du mois de 

septembre. Cette commune est en effet locataire à 

citydev.brussels. Il n'est pas envisageable, a priori, 

que les 350 personnes actuellement hébergées se 

retrouvent à la rue ou dans le parc Maximilien. La 

situation dans ce parc est déjà complexe en l'état. Si 

on ajoute 350 personnes, elle risque d'atteindre un 

niveau ingérable. 

Le cabinet de M. Vervoort et le mien ne ménagent 

pas leurs efforts pour essayer de trouver des 

solutions. Je ne peux que constater que ces 

dernières n'ont pas été trouvées antérieurement et 

que c'est maintenant, juste avant l'échéance, qu'il 

faut le faire. Des contacts ont été pris avec tous les 

opérateurs régionaux, les autorités locales 

- directement ou indirectement -, des opérateurs 

privés et d'autres opérateurs publics - y compris 

fédéraux - pour essayer de trouver des bâtiments 

pour les semaines qui viennent ou plus 

structurellement. 

La question restera en effet posée au niveau 

structurel. Si l'accord de majorité prévoit bien un 

centre d'accueil et d'orientation qui comprendra 

aussi une partie d'hébergement, il faudra sans doute 

toujours prévoir à l'avenir des possibilités 

d'hébergement d'urgence pour les migrants, peu 

importe que l'opérateur soit la plate-forme 

citoyenne ou un autre opérateur. Nous devons 

chercher des bâtiments pour l'urgence et faire en 

sorte que La Porte d'Ulysse ne ferme pas sans 

solution alternative, mais je ne peux pas vous 

annoncer aujourd'hui que c'est le cas. Nous ne 

perdons évidemment pas espoir et nous 

n'imaginons pas ne pas trouver de solution.  

Vous suivrez ce dossier à la trace au parlement et 

j'imagine que vous nous interrogerez de manière 

régulière sur l'avancement de nos recherches et les 

solutions qui pourront être trouvées. 

Des contacts ont été pris avec Mme De Block. 

M. Vervoort et moi-même devrions la rencontrer 

prochainement. Des courriers ont été envoyés en ce 

sens. Nous essayons de garder la porte ouverte, car 

le pouvoir fédéral devrait être associé au moins à la 

solution structurelle, sinon à la solution d'urgence.  
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Mevrouw Véronique Jamoulle (PS) (in het 

Frans).- Uw antwoord is niet bepaald 

geruststellend voor de vrijwilligers en het 

personeel. 

Die 350 personen komen op straat terecht, terwijl 

er nu al 150 daklozen zijn, plus nog 200 mensen die 

steeds moeilijker bij gezinnen onder te brengen 

zijn. 

Er moet een structurele oplossing komen, waarbij 

alle negentien Brusselse gemeenten betrokken zijn. 

Als elke gemeente zelfs maar een tiende zou doen 

van wat Brussel-Stad doet, dan konden die 350 

personen meteen ergens anders terecht. 

(Applaus bij de PS)  

  

Mme Véronique Jamoulle (PS).- Votre réponse 

ne rassurera pas les bénévoles de la plate-forme ou 

le personnel qui travaille sans compter. 

J'insiste à nouveau sur l'urgence. Nous ne pouvons 

pas imaginer ces 350 personnes dans la rue, en plus 

des 150 personnes qui y vivent déjà et des 200 

personnes que nous éprouvons de plus en plus de 

difficultés à héberger dans les familles. Ces 

dernières commencent à être fatiguées ou ont 

besoin de moyens financiers pour poursuivre 

l'hébergement.  

S'agissant du travail mené sur le volet structurel, je 

souhaite que l'on associe toutes les communes. 

Certaines se sont engagées en proposant des 

hébergements collectifs dans des immeubles 

inoccupés, en concluant des baux précaires avec 

des propriétaires privés. Si les dix-neuf communes 

faisaient un dixième de ce que fait la Ville de 

Bruxelles, il n'y aurait plus de problèmes pour ces 

350 personnes. 

(Applaudissements sur les bancs du PS) 

  

De heer Mathias Vanden Borre (N-VA).- Het is 

jammer dat u uw antwoord uitsluitend in het Frans 

hebt gegeven. Ik verwacht een grotere 

tweetaligheid in dit halfrond, zeker tijdens de 

vergaderingen van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie. 

Het gewest en de stad Brussel hebben tot nu toe, 

onder extreemlinkse druk, een illegale situatie in 

stand gehouden. Daaraan zal nu noodgedwongen 

een einde komen.  

We moeten nu bekijken welke structurele 

oplossingen er mogelijk zijn. Daarbij mogen we 

niet uit het oog verliezen dat het niet om erkende 

vluchtelingen gaat, maar om illegale 

transmigranten. Die mensen hebben wel degelijk 

opties en kunnen voor de wettelijke oplossing van 

bed, bad en brood kiezen door asiel aan te vragen. 

Dat zou overigens de eerste keuze van het gewest 

moeten zijn. U zou die mensen moeten aanzetten 

om asiel aan te vragen, zodat ze in een wettelijke 

procedure belanden. De huidige grijze zone is 

immers slecht voor alle betrokkenen, in de eerste 

plaats voor de mensen zelf, maar ook voor de 

omwonenden van het Maximiliaanpark.  

  

M. Mathias Vanden Borre (N-VA) (en 

néerlandais).- Vous avez répondu exclusivement en 

français, ce qui est regrettable. J'attends un plus 

grand bilinguisme dans cet hémicycle, à plus forte 

raison lors des séances de la Cocom.  

Jusqu'à présent, la Région et la Ville de Bruxelles 

ont maintenu une situation illégale, sous la 

pression de l'extrême gauche, à laquelle il faut 

mettre fin.  

Nous devons examiner quelles sont les solutions 

structurelles envisageables, sans oublier qu'il ne 

s'agit pas de réfugiés reconnus, mais de 

transmigrants illégaux. Ils peuvent aussi opter 

pour la solution légale en introduisant une 

demande d'asile. La zone grise actuelle est 

désastreuse pour tous les intéressés, y compris les 

riverains du parc Maximilien.  
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Mevrouw Céline Fremault (cdH) (in het Frans).- 

Overlegt u met Samusocial? Zijn de gebouwen van 

Samusocial aan de Poincarélaan volzet? Is 

samenwerking op korte termijn met die organisatie 

mogelijk? 

Kunt u meer zeggen over de toename van het aantal 

migranten door de brexit? Velen willen nog voor 

die wordt doorgevoerd het Verenigd Koninkrijk 

bereiken.  

Voorts vind ik dat u, ondanks alle teleurstellingen, 

met de federale regering moet blijven overleggen 

en haar duidelijk maken dat ze een deel van de 

opvang moet betalen. Het Brussels Gewest kan niet 

alles op zich blijven nemen, al wil niemand in 

Brussel dat er mensen op straat moeten slapen. 

  

Mme Céline Fremault (cdH).- Quelle 

coordination est opérée avec le Samusocial ? Les 

bâtiments du Samusocial situés boulevard Poincaré 

sont-ils actuellement remplis ? Y aurait-il moyen, 

au regard de l'échéance du 30 septembre, 

d'envisager un travail en concertation avec cet 

organisme ?  

Je voudrais également savoir si vous avez des 

informations quant à l'augmentation du nombre de 

migrants, qui serait liée à la question du Brexit. En 

effet, énormément de migrants arrivent 

actuellement pour tenter de passer en Angleterre 

avant l'échéance du Brexit.  

Enfin, je vous encourage à garder contact avec le 

niveau fédéral, même s'il y a déjà eu beaucoup de 

déconvenues sur ce plan. Mme De Block a en tout 

cas marqué une certaine ouverture sur le sujet. Il 

faut surtout expliquer au gouvernement fédéral 

qu'il a une part financière de l'accueil à assumer. 

M. Francken était intraitable sur la question, mais 

il ne revient pas toujours à la Région bruxelloise de 

financer l'ensemble des dispositifs, même si cela a 

été le cas pendant la législature précédente. Nous 

ne voulons laisser personne à la rue.  

  

Mevrouw Marie Lecocq (Ecolo) (in het Frans).- 

De verenigingen pleiten voor een gecoördineerde 

oplossing in de vorm van een ontvangst- en 

oriëntatiecentrum.  

Voorts sluit ik mij aan bij mevrouw Fremault. Het 

is moeilijk om vooruitgang te boeken zonder de 

federale regering, maar daar hebben de betrokken 

personen geen boodschap aan.  

De voorbije weken berichtten de media dat de 

andere vluchtelingencentra in Europa overvol 

zitten en bijzonder slecht worden beheerd. Dat 

maakt het des te belangrijker om in Brussel een 

waardige opvang te organiseren.  

(Applaus bij Ecolo en Groen)  

  

Mme Marie Lecocq (Ecolo).- Je souhaiterais 

insister sur le fait que les travaux des associations 

plaident en faveur d'une solution coordonnée, et 

donc d'un centre d'accueil et d'orientation. Je 

rejoins aussi l'intervention de Mme Fremault, car 

nous allons avoir du mal à avancer sans le 

gouvernement fédéral. Cela ne peut cependant pas 

constituer une réponse suffisante pour toutes les 

personnes concernées.  

Par ailleurs, la presse a relevé ces dernières 

semaines que les autres camps dans l'Union 

européenne sont effectivement surchargés et 

extrêmement mal gérés. J'insiste donc sur la 

nécessité d'avoir une vision plus digne de l'accueil 

à Bruxelles et de ne pas s'aligner sur d'autres 

standards européens. 

(Applaudissements sur les bancs d'Ecolo et de 

Groen)  

  

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Momenteel kunnen we nog 

geen personen in het gebouw aan de Poincarélaan 

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- À 

ce stade, le bâtiment du boulevard Poincaré n'a pas 

la capacité d'accueillir les personnes, parce que les 
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opvangen. De brandweervergunningen zijn nog 

niet rond.  

We moeten overigens niet alleen werken aan de 

capaciteit van het ontvangst- en oriëntatiecentrum, 

maar ook aan de kwaliteit van de ontvangst en 

begeleiding. Dat is een aspect waarvoor we veel 

aandacht zullen hebben. 

Ik heb geen cijfers over de impact van de brexit op 

het aantal migranten.  

 

ACTUALITEITSVRAAG VAN MEVROUW 

GLADYS KAZADI MUANANGABU 

KANIKI  

AAN MEVROUW ELKE VAN DEN 

BRANDT, LID VAN HET VERENIGD 

COLLEGE, BEVOEGD VOOR 

GEZONDHEID EN WELZIJN, 

EN DE HEER ALAIN MARON, LID VAN 

HET VERENIGD COLLEGE, BEVOEGD 

VOOR GEZONDHEID EN WELZIJN,  

betreffende "de uitvoering van de premies 

voor huisartsen en de eventuele uitbreiding 

naar andere zorgverleners".  

TOEGEVOEGDE DRINGENDE VRAAG 

VAN DE HEER DAVID LEISTERH,  

betreffende "de strategie van het Verenigd 

College op het gebied van Impulseo-premies 

voor huisartsen". 

  

autorisations du Siamu ne sont pas finalisées. Ce 

n'est donc pas une option envisageable. 

Certes, il conviendra de travailler non seulement 

sur la quantité et les capacités du centre d'accueil et 

d'orientation, mais aussi sur la qualité d'accueil et 

l'accompagnement. C'est un aspect auquel nous 

serons attentifs.  

Pour terminer, je ne possède aucune donnée 

relative à l'impact du Brexit sur le nombre de 

migrants.  

QUESTION D'ACTUALITÉ DE MME 

GLADYS KAZADI MUANANGABU 

KANIKI 

À MME ELKE VAN DEN BRANDT, 

MEMBRE DU COLLÈGE RÉUNI, 

CHARGÉE DE LA SANTÉ ET DE 

L'ACTION SOCIALE, 

ET À M. ALAIN MARON, MEMBRE DU 

COLLÈGE RÉUNI, CHARGÉ DE LA 

SANTÉ ET DE L'ACTION SOCIALE,  

concernant "la mise en œuvre des primes 

aux médecins généralistes et extension 

éventuelle à d'autres prestataires de soins". 

QUESTION D'ACTUALITÉ JOINTE DE 

M. DAVID LEISTERH, 

concernant "la stratégie du Collège réuni en 

matière de primes Impulseo pour les 

médecins généralistes".  

  

Mevrouw Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH) (in het Frans).- Op 12 september verscheen 

er een artikel in Le Soir waaruit blijkt dat het 

budget ter ondersteuning van beginnende 

huisartsen is opgebruikt. Ook voor de Impulseo-

premie, waarmee huisartsen secretariaatsdiensten 

kunnen betalen, is er geen geld meer. Verder zou 

meer dan een kwart van de aanvragen die via de 

Franstalige huisartsenvereniging Groupement 

belge des omnipraticiens werd ingediend, nog niet 

zijn afgehandeld. 

De afgelopen drie jaar werden er alsmaar meer 

premies aangevraagd. Huisartsen krijgen met 

Mme Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH).- Un article du journal Le Soir du 

12 septembre nous indiquait que le budget alloué 

aux aides à l'installation des médecins généralistes 

était épuisé. Il en va de même pour une autre prime 

Impulseo octroyée aux médecins qui font appel à 

un secrétariat ou télésecrétariat. On apprend 

également dans cet article qu'un quart des dossiers 

introduits via le Groupement belge des 

omnipraticiens (GBO) n'ont toujours pas été traités 

et réglés.  

Depuis trois ans, le nombre de demandes de primes 

est en hausse. En outre, les problèmes auxquels font 
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steeds meer problemen te maken. Het is dan ook 

verontrustend dat er geen geld meer is om hen te 

ondersteunen en dat aanvragen voor premies niet 

worden afgehandeld.  

In het regeerakkoord staat dat de regering 

beginnende huisartsen verder wil ondersteunen. 

Hoeveel aanvragen moeten nog worden 

afgehandeld? Hoe groot is het geldtekort? Hoe zult 

u de problemen oplossen? 

Hebt u de vertegenwoordigers van de huisartsen al 

ontmoet om ze te informeren en te bevestigen dat 

de aanvragen worden afgehandeld? 

Denkt u na over maatregelen om meer startende 

huisartsen aan te trekken naar Brussel? Er is 

immers een tekort aan huisartsen. 

Overweegt u om de steunmaatregelen voor 

huisartsen ook aan te bieden aan andere 

zorgverstrekkers? In sommige Brusselse wijken is 

er immers ook aan hen een tekort.  

  

face les médecins généralistes sont de plus en plus 

nombreux. Le manque de budget et ces demandes 

de primes non traitées m'inquiètent.  

Dans votre accord de gouvernement, vous avez 

indiqué que vous souhaitiez poursuivre le soutien à 

l'installation de la médecine générale. À l'heure 

actuelle, combien de dossiers sont en attente de 

traitement et de paiement ? Quel est le montant 

exact du budget manquant ? Comment comptez-

vous résoudre ces problèmes ?  

Avez-vous déjà rencontré les acteurs du secteur 

afin de pouvoir les informer, mais aussi les rassurer 

quant au bon suivi des dossiers ? 

De manière plus générale, des réflexions sont-elles 

en cours de votre côté pour trouver comment 

convaincre de jeunes prestataires de soins de 

s'installer à Bruxelles ? C'est un problème qui est 

d'autant plus inquiétant que nous faisons face à une 

pénurie à ce niveau. 

Envisagez-vous d'étendre les mécanismes qui 

existent pour les médecins généralistes à d'autres 

prestataires de soins ? Dans certains quartiers de 

Bruxelles, nous allons très prochainement faire 

également face à un problème de pénurie. Dans le 

même ordre d'idée, je voudrais savoir si une 

analyse des besoins telle que celle opérée lors de la 

précédente législature pour les médecins 

généralistes sera mise en œuvre pour les autres 

prestataires de soins de santé. 

  

De heer David Leisterh (MR) (in het Frans).- 

Naar aanleiding van de zesde staatshervorming 

werd het fonds voor de genoemde 

steunmaatregelen overgedragen aan de GGC. Het 

betrof premies van 25.000 euro voor huisartsen. In 

2017 werden er 135 aanvragen afgehandeld, 

tegenover 172 in 2019. Bijna 60% van de 

aanvragen moet nog worden afgehandeld.  

Kunt u de cijfers bevestigen?  

Kunt u de bestemming van de premies verder 

toelichten?  

Hoe zit het met de tweetaligheidspremies?  

Welke oplossingen overweegt u?  

M. David Leisterh (MR).- Ce fonds a été transféré 

à la Commission communautaire commune 

(Cocom) après la sixième réforme de l'État. Il s'agit 

de primes de 25.000 euros visant à aider les 

médecins généralistes. Selon nos informations, le 

nombre de dossiers est passé de 135 en 2017 à 172 

cette année. Près de 60 % des demandes de primes 

n'auraient pas abouti jusqu'ici.  

Confirmez-vous ces chiffres ? 

Quelle est la ventilation des primes (installation, 

télétravail, secrétariat...) ? 

Les primes de bilinguisme octroyées à la garde 

connaissent-elles le même sort ? 
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Hoe zult u huisartsen in Brussel ondersteunen?  

Vanaf volgend jaar zullen er premies van 

30.000 euro beschikbaar zijn voor huisartsen die 

zich vestigen in wijken met een groot tekort aan 

huisartsen. Voor de overige wijken zal de premie 

nog slechts 15.000 euro bedragen. Kunt u al een 

overzicht geven van de premies die in de 

verschillende wijken worden aangevraagd?  

  

Quelles pistes envisagez-vous pour résoudre ce 

problème ? 

Plus globalement, comment comptez-vous aider la 

médecine générale à Bruxelles ? 

L'année prochaine, ces primes seront de 30.000 

euros pour les quartiers en forte pénurie et de 

15.000 euros pour les autres. Disposez-vous déjà 

d'un cadastre des demandes introduites dans ces 

divers quartiers ? 

  

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Met alle cijfers die u 

aanhaalt, lijken de actualiteitsvragen wel 

interpellaties.  

De begroting van 2018 was ontoereikend om de 

geplande bedragen uit te betalen. Daarom droeg de 

vorige regering ze over naar de begroting van 

2019. Bijgevolg vertoont de begroting van 2019 

een tekort. Er wordt gewerkt aan de aanpassing 

van de begroting van 2019 ten belope van 

3.100.000 euro, zowel wat de vastlegging betreft 

als inzake de vereffening. 

Meerdere aanvragen voor steun voor de 

indienstneming van een werknemer zijn nog niet 

behandeld, maar dat zal niet lang meer duren. 

Zoals u al zei, gelden vanaf 1 januari 2020 nieuwe 

regels. 

Het regeerakkoord voorziet in nog meer steun aan 

huisartsen en multidisciplinaire praktijken in het 

Brussels Gewest. We streven naar groepspraktijken 

waar mensen niet alleen bij artsen, maar ook bij 

andere zorgverstrekkers terechtkunnen.  

Het is echter te vroeg om alle maatregelen aan te 

kondigen. Ze worden uitgewerkt in overleg met 

professionals uit de sector.  

  

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- 

Vous conviendrez que ces questions d'actualité 

s'apparentent à des interpellations en commission, 

vu leur teneur en chiffres. Je dispose toutefois de 

notes, et je confirme tous les chiffres, notamment 

concernant le nombre de médecins, que vous avez 

cités l'un et l'autre.  

Le budget 2018 était insuffisant pour couvrir les 

montants prévus. Ils ont donc été ponctionnés sur 

le budget 2019 par le gouvernement précédent. En 

conséquence, le budget 2019 est effectivement trop 

court. Un ajustement budgétaire 2019 est en cours 

d'élaboration. Nous en discuterons ici au parlement 

et des moyens complémentaires seront prévus pour 

couvrir les demandes. A priori, l'administration 

prévoit un ajustement de 3.100.000 euros, en 

engagements comme en liquidations.  

Plusieurs demandes de soutien à la pratique pour un 

employé - pas seulement pour l'installation - n'ont 

pas encore été traitées, mais elles le seront 

prochainement. Aujourd'hui même, 

l'administration de la Cocom reçoit les structures 

d'appui qui servent d'intermédiaire entre 

l'administration et les médecins généralistes pour 

faire un point global sur la situation et essayer de 

trouver des solutions le plus rapidement possible.  

Pour le futur, comme vous l'avez rappelé, il y aura 

de nouvelles règles au 1er janvier 2020, à la suite de 

l'entrée en vigueur d'une législation approuvée sous 

la législature précédente et des modifications des 

montants. 

L'accord de majorité va un peu plus loin dans le 

soutien à l'installation de la médecine générale et 

aux pratiques de groupes multidisciplinaires dans la 

Région. L'enjeu est non seulement qu'il y ait des 

médecins partout, mais aussi qu'on s'oriente vers 
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des centres intégrés où les personnes peuvent voir 

un médecin, mais également d'autres praticiens.  

Cela continuera évidemment à être encouragé. Il est 

cependant trop tôt pour annoncer aujourd'hui la 

liste des mesures que nous souhaitons mettre sur la 

table. Cela se décidera en concertation avec les 

praticiens et les acteurs du secteur.  

  

Mevrouw Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH) (in het Frans).- Ik blijf dit dossier 

aandachtig volgen. 

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Dat doet u al!  

Mevrouw Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH) (in het Frans).- Ik hoop dat er snel werk 

wordt gemaakt van de aangekondigde 

maatregelen.  

  

Mme Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH).- Je suivrai de près ce dossier.  

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- 

Vous le suivez déjà de très près !  

Mme Gladys Kazadi Muanangabu Kaniki 

(cdH).- J'espère que les mesures annoncées seront 

rapidement mises en œuvre, car les médecins ont 

besoin de pratiquer et les Bruxellois ont le droit 

d'accéder aux soins de santé. 

  

De heer David Leisterh (MR) (in het Frans).- Dat 

betekent dat we al met zijn tweeën zijn om deze 

kwestie aandachtig te volgen. 

Ik ben blij dat u zo eerlijk bent om te zeggen dat de 

budgetten meerdere jaren na elkaar ontoereikend 

waren. We zijn ook benieuwd waar het benodigde 

bedrag van 3,1 miljoen euro zal worden gehaald. 

De heer Alain Maron, lid van het Verenigd 

College (in het Frans).- Dat bedrag stemt overeen 

met de begrotingsberekening van de administratie. 

Ik loop niet vooruit op het begrotingsdebat, dat nog 

maar net van start is gegaan.  

 

De heer David Leisterh (MR) (in het Frans).- Het 

is een goed initiatief dat onze steun geniet.  

  

M. David Leisterh (MR).- Nous serons au moins 

deux à suivre ce dossier de près.  

Je salue votre honnêteté, lorsque vous admettez que 

les budgets ont été insuffisants sur plusieurs 

exercices consécutifs. Nous serons attentifs à 

l'ajustement budgétaire et à la confection du budget 

pour savoir où ces 3,1 millions d'euros seront 

ponctionnés et au détriment de quel poste.  

M. Alain Maron, membre du Collège réuni.- Le 

montant de 3,1 millions d'euros correspond à la 

budgétisation telle que calculée par 

l'administration. Je ne préjuge pas du débat 

budgétaire qui vient de débuter. Nous répondrons à 

toutes vos questions lors des discussions 

budgétaires en commission. 

M. David Leisterh (MR).- C'est une bonne 

initiative et nous la soutiendrons donc. 

  

De voorzitter.- De plenaire vergadering van de 

Verenigde Vergadering van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie is 

gesloten.  

M. le président.- La séance plénière de 

l'Assemblée réunie de la Commission 

communautaire commune est close.  
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Volgende plenaire vergadering na bijeenroeping 

door de voorzitter.  

- De vergadering wordt gesloten om 11.26 uur. 

  

Prochaine séance plénière sur convocation du 

président. 

- La séance est levée à 11h26. 

  

_____ _____ 
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